

TISKOVÁ ZPRÁVA

informace k festivalu mezi 3 zeměmi!

Grabštejn HARMONY Fest

**sobota 14.9. 2024 – hrad Grabštejn u Hrádku nad Nisou
(od 11.00 do 23.00)**

1. ročník nového multižánrového festivalu který, jak doufáme, bude zcela odlišný od konceptu většiny festivalů. V jeden sobotní den se propojí 3 proudy, kde cítíme, že právě toto splnutí probudí tu pravou sílu a lidské emoce. Jak už název nabízí, kromě místa konání hradu Grabštejn, je tu slovo “HARMONIE”. Přirozeně může mít více významů, kdy asi nejznámější spadá do oblasti hudební, ovšem harmonie může být i duševní nebo chcete – li psychická. To je další téma, či přesah našeho festivalu, kterého se chceme dotknout. Propojení hudby, poznání, objevování, emocí s duševní harmonií.

Na festivalu GHF 2024 proběhne celorepublikové **finální kolo autorsko-interpretační soutěže** pro mladé muzikanty do 18 let. Výběru finalistů předcházela regionální kola v různých městech ČR. Letošních devět sólistů či kapel bude hodnotit porota, složená z významných autorů a muzikantů. Hudební soutěže podobného zaměření poslední roky ubývá, proto jsme se rozhodli jednu novou přidat. Mnozí pamětníci vzpomenout na již zaniklý Folkový kvítek, jenž se stal krásnou inspirací...

Letošními finalisty jsou Sára Blahynková, Daniel Vondráček, Anežka Pavlenková, Róza Dymáčková, FaCool, Doly přes celý hory, Ballistic, duo K2 a duo Anežka & Zdeňka. Absolutní vítěz obdrží putovní železnou sošku s neobvykle pojatým motivem kytary z kovářské dílny Ursulus craft Václava Nikendeye z Jablonce n.N. a ostatní vítězové kategorií získají keramické ceny z pražské dílny Terezy Janešové.

Významnou součástí programu budou **koncerty** známých kapel, co na výsluní slávy už nějakou dobu pobývají a mají mladým muzikantům rozhodně co předat. Jistě si každý vybere svůj šálek kávy a možná objeví do svého oblíbeného hudebního šuplíku nový styl, který by běžně přeslechl. Vystoupí: LENKA DUSILOVÁ, LADYBIRDS, NASEKÁČ, JAKUB LENZ, BG BAZAR, DDB, DRT&FUT a další. Pro ty menší diváky máme v 13 hodin loutkovo - plyšové “IMPROVIZOVANÉ POHÁDKY” Divadla Krtek, Marka Sýkory. Aneb pohádkové příběhy, které vždy skončí dobře, byť to často na začátku vůbec nevypadá. Celý den vás slovem budou provázet ostřílení moderátoři na dvou podiích páni Vašek Vít a Martin Kadlec.

Nápad uspořádat GHF vyšel z okolností, které v posledních letech souvisí s osobními vazbami. Všechny pořadatelky buď mají děti s nějakou formou postižení jako je cystická fibroza (CF), porucha autistického spektra (PAS) a jiné neurovývojové poruchy nebo se těmto dětem profesně věnují. Proto cítíme potřebu a snad i povinnosti dát vědět

veřejnosti o radostech a strastech, o jinakostech, o tom, čím si naši rodiče a naše “neviditelné děti” ve svém životě procházejí a v tomto případě festival báječně umožní předat informace nenásilnou hravou formou. Propojení zdravé, běžné populace s těmi, co neměli tolik štěstí, ovšem i tak hledají si své místo na slunci, je významnou myšlenkou konceptu festivalu. V rámci doprovodného programu si budou moct všechny děti vyzkoušet různé hry, tvoření atp., formou hmatatelného zážitku. Děti i dospělí budou mít k dispozici speciální pomůcky a hry, které používají nejen autisté.

Doprovodný program je pod taktovkou nejen pořadatele spolku AstronAUT, ale jsme vděční, že se návštěvníkům a dětem těm “běžným” i “jinakým” budou věnovat děvčata z Centra LIRA z Liberce (<https://centrumlira.cz/>) a spolku LÍP A SPOLU z České Lípy (<https://www.lipaspolu.cz/>) a také přátelé z Klubu cystické fibrozy (<https://klubcf.cz/>).

Grabštejn HARMONY Fest má **vstupné dobrovolné**, ovšem pokud by příchozí chtěli ocenit snahu a chtěli přispět na náklady spojené s organizací a programem festivalu, uvítáme libovolnou finanční částku jako příspěvek, který můžete poslat na číslo účtu: 2400531774/2010

To, že si tento 1. ročník festivalu můžeme dovolit uspořádat bez vstupného vděčíme našim partnerům, kterými jsou KODAP, Nadace VIA, AlmiAderm, Kachlíkárna, MERETECH, Palác Centrum, Lersen, Henry’s, OSA, mediálním partnerem je Radio BEAT! Festival se koná pod záštitou pana hejtmana Libereckého kraje Martina Půty a starosty Města Hrádku nad Nisou pana Pavla Farského a chceme osobně poděkovat kastelánci hradu Grabštejn Věrce Ozogánové a NPÚ za podporu a důvěru.

Veškeré další informace jsou na www.grabstejnfest.cz

Uvidíme se na Grabštejně 14.9.2024

Za všechny pořadatele se na setkání těší

Štěpa Kašparová - AstronAUT, z. s.

tel. 602 272 728

a Alena Schernstein Vítová - Studio Kokos, z. s.

tel. 774 254 243